

编者按：

华侨华人的历史，是一部与世界各国人民和睦相处的历史。近代以来，海外侨胞辛勤劳作，历经艰辛，积极融入当地，为所在国的经济、社会、文化发展作出了巨大贡献。同时，华侨华人在住在国展现了中华文化的独特魅力，得到当地人民的认可和接纳。数以千万计的华侨华人谱写了一部伟大的生存史、创业史、奋斗史和发展史，自始至终都与和平、发展紧密相连，这也是他们参与构建人类命运共同体的生动体现。

在积极助力住在国各项建设的同时，广大华侨华人心系祖国，时刻关注国内经济社会发展，在国家遇到困难时，尽最大努力贡献力量和智慧。香港华侨华人总商会荣誉会长施乃康先生就是其中的一位杰出代表。

2020年，我国出现新冠肺炎疫情后，施乃康先生一直高度关注疫情，并积极联系菲律宾当地华侨华人，商议为国家出力的各种方法，通过捐款捐物为国内疫情防控工作提供支持。并决定联合国内知名企业通过生产高规格口罩为疫情防控贡献力量。

施乃康先生将继续带领集团成员筹集资金帮助祖国实体经济实现高质量发展，让华侨华人成为中国企业海外投资的领跑者与协助者；调动亚太华侨华人与港澳台同胞资源，搭建互联互通、合作共赢的桥梁，以互帮互助、投融资股份合作等方式，支持祖国实体经济产业与康养产业发展。

全球华侨华人同此凉热



康布斯口罩捐赠仪式

“康布斯口罩捐赠仪式”在京举行

由人民政协报社、人民政协网主办的康布斯口罩捐赠仪式日前在京举行。香港华侨华人总商会荣誉会长、北京康布斯科技发展有限公司董事局主席施乃康出席发布会。

施乃康先生侨居海外多年，但一直心系祖国发展。新冠肺炎疫情期间，施先生一直高度关注抗击疫情的最后胜利贡献力量。在社会主义建设初期，海外华侨华人不顾强烈封锁，或坚持与祖国进行贸易，缓解大陆物资匮乏的局面；或凭借自己的智慧，放弃国外优越的生活条件，毅然回国效力。改革开放以来，华侨华人来华投资，造福桑梓，举办各种公益事业，推动了侨乡的建设，推动了中国经济发展。

预防“双流行”，同时更是为了倡导一种健康的生活方式，为科学防疫贡献力量。

施乃康先生在发言中说，一方有难，八方支援。全球发生新冠肺炎疫情以来，海外华侨华人都在为战胜疫情贡献自己的一份力量，作为菲律宾华侨，我也是其中一员。这次捐赠口罩，仅仅是一个开始。我们将会继续为祖国、为全球战胜疫情贡献力量，为经济复苏用精力，为打造民族品牌献计出力。

捐赠仪式上，与会嘉宾一起为北京市海淀区八里庄街道办事处、海淀区四季青敬老院、东城区特殊教育学校分别捐赠1万只口罩。

发布会上专家在接受采访时强调，当前我国疫情防控已进入常态化，大家在公交车、地铁、机场、影院等闭塞的环境中一定要佩戴口罩，要少聚集、多洗手、多通风，这是

疫情防控的需要。施乃康先生则表示，“企业家要有责任担当，我们做的这些善事，看起来很小，但人人都献出一点爱，世界就会变成美好的人间。”

捐赠仪式现场，北京市东城区特殊教育学校负责人，北京市海淀区八里庄街道办事处副主任刘玮，北京市海淀区四季青敬老院院长简晓慧代表接收方分别发表感言。

为世界战胜疫情尽心尽力 为民族品牌建设献计出力

——施乃康先生的致辞

我是菲律宾华侨，是香港华侨华人总商会荣誉会长、博尔诚（北京）科技有限公司与北京康布斯科技发展有限公司董事局主席施乃康。十分感谢人民政协报社、人民政协网和各位在座嘉宾，让我们能通过“康布斯口罩捐赠仪式”，将对祖国的爱传递下去，将前辈的奉献精神延续下去。

在中国革命和建设的每个时期，都有华侨华人文人薄云天的奉献和披肝沥胆的真情。在抗日战争时期，华侨华人在全球各地以集资筹饷、捐款捐物、组织义勇军参战等多种方式，为中华民族夺取抗日战争的最后胜利贡献力量。在社会主义建设初期，海外华侨华人不顾强烈封锁，或坚持与祖国进行贸易，缓解大陆物资匮乏的局面；或凭借自己的智慧，放弃国外优越的生活条件，毅然回国效力。改革开放以来，华侨华人来华投资，造福桑梓，举办各种公益事业，推动了侨乡的建设，推动了中国经济发展。

一方有难，八方支援。世界发生新冠肺炎疫情以来，海外华侨华人都在为战胜疫情贡献力量，我也是其中一员。为祖国、为世界战胜疫情尽心尽力，为经济复苏用精力，为打造民族品牌献计出力。

我们与厦门鹰君药业公司、深圳三诺集团、爱德康特天津公司等口罩生产企业携手，联合生产“康布斯”口罩。我们的努力方向，是让中国“康布斯”走向世界，打造世界优质知名品牌。目前，“康布斯”品牌医用外科口罩、适合儿童佩戴的小尺寸医用外科口罩、高等级医用外科口罩、一次性医用口罩、KN95民用防护口罩、N95医用防护口罩等各类口罩，均符合国际标准和国内标准。

在此，我们向北京市海淀区四季青敬老院、海淀区八里庄街道办事处、东城区特殊教育学校捐赠口罩。这次捐赠，仅仅是一个开始。我们将会继续为建设健康中国贡献力量，希望大家一如既往地支持我们！



“健全公共卫生体系 提升全民健康素养”座谈会现场

“健全公共卫生体系 提升全民健康素养”座谈会在京举行

由人民政协报社、人民政协网主办的“健全公共卫生体系 提升全民健康素养”座谈会日前在京举行，与会嘉宾就“疫情后采取哪些有效措施，提升居民的健康素养”“构建规范诊疗技术，助力‘十四五’规划发展，提升民众身体健康”“实现关口前移、重心下移，让卫生健康体系更加完善”等多个话题进行座谈。

本次座谈会以“健全公共卫生体系 提升全民健康素养”为主题，旨在深入贯彻学习党的十九届五中全会精

神，分析探讨我国的公共卫生服务体系建设、医防结合以及居民健康素养等现状，并针对痛点和难点问题建言献策。

“十四五”规划和2035年远景目标建议中指出，全面推进健康中国建设，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持预防为主方针，深入实施健康中国行动，完善国民健康促进政策，织牢国家公共卫生防护网，为人民提供全方位全周期健康服务。此次疫情暴露我国公共卫生体系建设重视基础设施薄弱、医防不协

同、居民健康素养不高等问题。据国家卫生健康委日前发布的信息显示，“十三五”期间，我国居民健康素养水平由10.25%上升至19.17%，还有很大的提升空间。

目前，我国实施健康中国行动仍然面临严峻的挑战，包括公共卫生服务体系不完善、居民健康意识薄弱、健康素养水平低下等。

对此，与会专家表示，我们应及时总结抗疫阶段性成果和经验，需要从战略上重新认识公共卫生，保持对

公共卫生的敬畏之心，广泛运用如抗原抗体检测、健康码、智能化疾病监测网等创新科技手段，有效保障防控关口前移，不让小疫酿成大灾。健康素养水平已经成为衡量国家基本公共服务水平和人民群众健康水平的重要指标之一。建议加强健康教育，提升全民健康素养从“娃娃”抓起。会上，嘉宾还分享了中医在此次疫情中发挥的重要作用，呼吁通过加快顶层设计，让中西医更好结合，让中医药在公共卫生体系建设中发挥更多力量。此外，香港华侨华人总商会荣誉会长、博尔诚（北京）科技有限公司董事局主席施乃康也表示，企业要在抗击疫情中履行责任和担当，为提升全民健康素养助力。

岂日无衣，与子同袍

——施乃康在“健全公共卫生体系 提升全民健康素养”座谈会上的发言

新冠肺炎疫情已持续近一年，回顾这段战“疫”之路，我们华侨华人这一群体尤为不易。有人形容：这场战“疫”里，中国打上半场，世界打下半场，华侨华人打全场。从疫情上半场“不以万里为远”的远程支援，到下半场“置于危难亦向前”的互帮互助，一切皆因绿叶对根的情意。岂日无衣，与子同袍！

山高路远，难阻桑梓情深。当新冠肺炎疫情暴发时，我就有心购置两套日产100万只口罩生产设备，希冀支持国内抗击疫情。后因看到国内口罩市场趋势饱和，国家防控疫情措施给力，我便逐渐放弃了这个计划。在中国抗击疫情取得阶段性成果之时，海外疫情却多点暴发蔓延。当“第二故乡”疫情严重、物资短缺，华侨华人亦没有缺席。然而，随着新冠肺炎疫情在世界范围肆虐蔓延，华侨华人生命健康安全受到严重威胁。国外的朋友知道我在北京，纷纷致电，愿意出钱为各国华侨华人提供优质的中国口罩，更有许多华裔企业家愿意一同发展口罩事业。口罩虽小，但在全球抗疫中担当重要角色。它一头连着公共卫生，一头连着个人防护。这是常态化疫情防控新形势下，被推上“C位”的小口罩彰显的“大担当”，也是我国防控疫情众多有力举措的一个缩影。

侨华人。我们联合厦门鹰君药业有限公司、深圳三诺集团公司、爱德康特天津公司共同生产“康布斯”系列口罩。

“康布斯”品牌口罩分两类产品：第一类口罩的外层无纺布由中国行业标准制定单位生产，柔软舒适，防水防血液，印有祥云图案，分黄色、蓝色、浅蓝色三种样式。口罩熔喷层原料采用进口聚丙烯熔喷专用料，具有环保、无毒、无异味、克重分布均匀、高效低阻等特点，细菌过滤效率达99%以上，盐性颗粒物过滤效率（PFE）达95%以上。生产口罩可存放2年以上，这是经过口罩技术研发部同仁的上百次试验检测验证的结论。

第二类口罩采用颗粒过滤效率99%的特制洁净熔喷布和进口工艺超柔无纺布，经过严格的国际、美标和欧标性能检测及长达3个月的生物学评价，在高效率过滤细菌和病毒的情况下，仍能保持良好的透气性，且材质柔软亲肤、抗过敏，给佩戴者舒适的感觉。

我们的目标是，打造出世界上质量最好的“康布斯”口罩；我们的努力方向，是让中国“康布斯”走向世界，打造世界优质知名品牌。目前，“康布斯”品牌医用外科口罩、适合儿童佩戴的小尺寸医用外科

口罩、高等级医用外科口罩、一次性医用口罩、KN95民用防护口罩、N95医用防护口罩等各类口罩，均符合国际标准和国内标准。

中国特色社会主义进入新时代，既为更多企业家成长创造了越来越完善的发展空间，也需要更多的企业家肩负起伟大的责任与使命，为高质量发展提供强大的经济支撑、技术支持与人才支撑，我们定不负时代所望。

在各国积极帮助当地抗击疫情，是华侨华人表现出的担当和大爱。自2020年9月下旬至今，我们已经陆续生产2亿只优质口罩，航空邮寄给菲律宾、马来西亚、新加坡等东南亚的一些企业家与商会。目前，我们已经接收预订订单超过12亿只。已捐赠给海外慈善医疗机构与侨商会总计6300万只，部分国家一线医护人员的防护物资是极度匮乏的，我们很多侨胞看到当地医护人员在社交媒体上发出求助，就第一时间发起了捐赠活动，受到侨商会与侨民的欢迎。

参与战“疫”是我们公益事业和企业发展的坚实一步。祖国的繁荣昌盛也让我们心中有了更多的底气，心中的道路也越来越宽广。我们会在祖国有关部门的指导下，为祖国做出更多公益捐赠，传播正能量，为祖国的繁荣富强献计出力！



施乃康在“康布斯口罩捐赠仪式”上讲话